

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 19 (7276) ♦ Среда, 2 февраля 1972 года ♦ Год издания 55-й ♦ Цена 2 коп.

ЦЕНЫ СНИЖЕНЫ

По поручению Совета Министров СССР Государственный комитет цен Совета Министров СССР и министерство торговли СССР снизили с 1 февраля 1972 года государственные розничные цены.

На телевизоры с черно-белым изображением с кинескопами по диагонали: 59 сантиметров — на 20 процентов, 61 сантиметр — на 15 процентов; 65 сантиметров — на 8 процентов. На телевизоры с цветным изображением в среднем — на 24 процента, на кинескопы к указанным телевизорам в среднем — на 18 процентов.

Пятилетка. Год второй

На поточной линии сборки двигателей для тракторов и комбайнов в мастерских «Сельхозтехники» из года в год перевыполняет сменные нормы бригада сборщиков, возглавляемая Давыдом Егоровичем Келлером.

На снимке: передовики бригады, удерживающие первенство по качеству сборки двигателей, слева направо И. И. Страмнов, П. И. Красулин и И. И. Ерошин. Фото М. Бабенко.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

О НЕКОТОРЫХ МЕРАХ ПО УЛУЧШЕНИЮ ТОРГОВЛИ И ЕЕ ТЕХНИЧЕСКОЙ ОСНАЩЕННОСТИ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в целях дальнейшего улучшения торговли, как одного из важных условий выполнения заданий пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы в области значительного подъема материального и культурного уровня жизни народа, приняли постановление «О некоторых мерах по улучшению торговли и ее технической оснащенности». В постановлении отмечается, что в истекшей пятилетке значительно возрос розничный товарооборот, увеличилась продажа населению продуктов питания, одежды, обуви, предметов культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода, укрепилась материально-техническая база торговли. Вместе с тем, указывается в постановлении, состояние торговли в стране еще не отвечает предъявляемым к ней требованиям.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали соответствующие органы осуществить необходимые мероприятия по значительному улучшению торговли и общественного питания, обеспечить безусловное выполнение планов и заданий по развитию в текущей пятилетке товарооборота, сети магазинов и предприятий общественного питания, холодильников, складов, овощехранилищ, по оснащению их современным оборудованием и

торговой техникой, принять меры, направленные на дальнейшее совершенствование структуры управления торговлей, активизировать деятельность всех звеньев торгового аппарата, усилить ответственность торговых работников за порученное дело, повысить культуру обслуживания населения.

Постановлением определены конкретные меры по улучшению торговли и ее технической оснащенности.

При Министерстве торговли СССР создается межведомственный совет по изучению спроса населения на товары народного потребления из представителей министерств и ведомств СССР, предприятия которых производят указанные товары, а также ВЦСПС и Центросоюза. Министерством и ведомствам, выпускающим товары народного потребления, предложено осуществлять изучение спроса на соответствующие изделия, координируя эту работу с торгующими организациями.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР выразили уверенность в том, что партийные, советские, хозяйственные и профсоюзные органы на местах развернут широкую организаторскую работу, направленную на успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС о развитии торговли и общественного питания, обеспечат дальнейшее улучшение обслуживания советских людей.



Социалистические обязательства кордного производства № 2

Трудящиеся комбината, претворяя в жизнь исторические решения XXIV съезда партии, успешно выполнили свои обязательства в 1971 году. Годовой план по реализации продукции выполнен досрочно. Государственное задание по выпуску вискозного шелка для корды выполнено на 100,9, кордной ткани — на 100,4, сульфата натрия — на 106,2 процента.

С большим политическим подъемом и творческой активностью на производстве развернулось соревнование за досрочное выполнение плана 1972 года и заданий пятилетки. Расширяется движение за успешное выполнение производственных заданий на основе личных планов повышения производительности труда на рабочих местах, за досрочное завершение личных годовых планов.

Воодушевленные решениями XXIV съезда КПСС и ноябрьского (1971 года) Пленума ЦК КПСС, коллектив производства, стремясь отметить 50-летие СССР достойным вкладом в решение намеченных в девятой пятилетке задач коммунистического строительства, принял следующие социалистические обязательства:

На основе более полного использования производственных мощностей, ускоренного внедрения достижений науки и техники, передового опыта, научной организации труда и управления выполнить задание по выпуску и реализации продукции 29 декабря 1972 года.

Снизить затраты на 1 рубль товарной продукции по сравнению с 1971 годом на 0,8 копейки и получить 17 тысяч рублей прибыли.

Повысить производительность труда по отношению к прошлому году на 8 процентов.

От внедрения рационализаторских предложений добиться экономического эффекта 130 тысяч рублей.

Довести число людей, сдающих продукцию с первого предъявления, до 170.

В целях обеспечения совмещения профессии и взаимозаменяемости работающих обучить вторым профессиям 150 и в школе передового опыта 170 человек.

День 50-летия со дня образования СССР отработать на экономленном сырье.

Отработать каждому на благоустройстве комбината и города по 20 часов.

Еще теснее поддерживать шефские связи с колхозом «Рассвет» Духовницкого района и средней школой № 6, оказывать им помощь.

Вызывать на социалистическое соревнование коллектив кордного производства № 1.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на партийно-хозяйственном активе производства.

ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА—ПОД КОНТРОЛЬ РАБСЕЛЬКОРОВ

На собрании журналистов, рабочих и сельских корреспондентов энгельских городской газеты «Коммунист» и районной «Заветы Ильича» обсуждались вопросы участия работников печати в борьбе за повышение качества продукции.

На заводах и фабриках, строительных участках, на транспорте, предприятиях бытового обслуживания в гор. Энгельсе создано 54 рабкоровских поста, а в колхозах и совхозах района действуют 45 рабселькоровских постов. Они проводят рейды по изысканию резервов повышения качества продукции, обобщают и пропагандируют передовой опыт, анализируют причины недостатков.

Рабочие и сельские корреспонденты действуют в тесном контакте с группами и постами народного контроля. «Комсомольским

прожектором», заводскими, колхозными и совхозными комиссиями по качеству. Цель рейда — не только сигнализировать о недостатках, но и добиваться их устранения.

Много интересных дел на счету рабочих корреспондентов завода имени Урицкого. В ведущих цехах, отделах и службах создано десять рабкоровских постов. Их состав утвержден партийным комитетом предприятия. Рабкоры регулярно проводят рейды по цехам и участкам, рассказывают о результатах в стенных, многотиражной и городской газетах. Это положительно сказывается на повышении качества продукции. В 1970 году на заводе с первого предъявления сдавалось 96,7 процента деталей и узлов, а в 1971 году — на два процента больше.

Широко развернули борьбу за повышение качества сельскохозяйственной продукции селькоры совхоза «Безмянский». На всех пяти отделениях действуют селькоровские посты. На фермах и в бригадах регулярно проводятся рейды по выявлению и использованию резервов повышения качества продукции. В первом году пятилетки за высокое качество сданного государству молока и говядины хозяйство получило дополнительно свыше 160 тысяч рублей.

Активно действуют рабкоровские посты и на других предприятиях.

Решающим фактором обеспечения высоких темпов развития экономики является повышение эффективности производства на основе научно-технического прогресса и более полного использования всех резервов. В этих це-

лях огромное значение приобретает дальнейшее использование резервов повышения качества продукции. От рабочих и сельских корреспондентов, активистов печати требуется более действенное участие в пропаганде передовых методов труда, в борьбе за использование резервов повышения качества продукции на каждом рабочем месте.

Журналисты, рабочие и сельские корреспонденты, активисты печати города Энгельса и Энгельского района взяли под свой контроль осуществление мероприятий по использованию резервов повышения качества продукции, что занимает видное место в деятельности рабселькоровских постов и рейдовых бригад.

Участники собрания обратились ко всем работникам и активистам печати, рабселькорам области принять участие в рейде, по-

стоянно держать под контролем и настойчиво добиваться использования резервов повышения качества продукции на каждом участке, на каждом рабочем месте.

Бюро правления Саратовской областной журналистской организации одобрило инициативу энгельских журналистов и рабселькоров и призывает всех работников печати, рабселькоров включиться в рейд по выявлению и использованию резервов повышения качества продукции.

Рекомендуется во всех первичных журналистских организациях, редакционных коллективах разработать план проведения рейда, создать на решающих участках производства рабселькоровские посты, систематически публиковать материалы рейдовых бригад и рабселькоровских постов, взять под контроль ход выполнения предложений участников рейда.

ФОРМУЛА АКТИВНОСТИ

ПРОФКОМ—
РУКОВОДИТЕЛЬ
СОРЕВНОВАНИЯ

Мы уже сообщали о работе XXVII районной комсомольской конференции. Комсомольцы района на ней еще раз сверили свой шаг со временем. Они говорили о ходе выполнения решений XXIV съезда КПСС и задачах на дальнейшее улучшение коммунистического воспитания молодежи. И это примечательно, комсомол всегда считал задачи партии и народа своими задачами, всегда был резервом партии.

В этих заметках мне хотелось коснуться главного, чем живет сегодняшняя сельская молодежь, что на ее счету хорошего, чего она еще не достигла и как намерена идти дальше.

В АКТИВЕ— САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД

240 делегатов представляли на конференции 57 первичных организаций района, объединивших 1834 члена ВЛКСМ. За отчетный период районная организация выросла на 348 человек. 41 делегат был избран вторично. В числе делегатов 148 девушек. Среди делегатов представители 10 национальностей.

Но главный успех районной комсомольской организации не в этих, хотя и красноречивых, цифрах.

Красной нитью на конференции прошла мысль о том, что сельская балаковская комсомолка с честью приумножает успехи старших, ведет за собой несоюзную молодежь.

Сельские комсомольцы хорошо трудятся. И хотя мы с горечью фиксируем факты ухода молодежи из села, мы с гордостью отмечаем, что та часть молодежи, которая находится в селе,—это ее лучшие представители. На полях, фермах, в мастерских, в школах ребята и девчата заботятся о деле, учатся, интересно отдыхают.

За выполнение планов восьмой пятилетки 25 комсомольцев района награждены орденами и медалями. Среди них доярка Нина Тучкина из колхоза «Знамя коммунизма», Сергей Плеханов из колхоза имени Чкалова, бывший секретарь комсомольской организации совхоза «Зоркинский», а ныне секретарь партийной организации колхоза «Коммунар» А. М. Кузьмина. Шесть лет она возглавляла комсомольскую организацию совхоза. Комсомол стал для нее хорошей школой. И не случайно она была рекомендована секретарем партийной организации колхоза «Коммунар» — «Любите свою комсомольскую работу, ребята,—сказала она на конференции,—будьте активны, целеустремленны и вы почувствуете свое счастье в труде, в общественной деятельности».

С гордостью назывались на конференции имена комсомольцев, доярки колхоза «Россия» Клары Шестерниной, доярки колхоза имени Кирова Вали Сидякиной, шофера колхоза «Коммунар» Геннадия Колесова, тракториста колхоза «Россия» Виктора Иванова, шофера колхоза «40 лет Октября» Александра Раевского.

Трудовыми успехами отметили комсомольцы района такие события, как открытие XXIV съезда КПСС и XVI съезда ВЛКСМ. Многие доярки тогда взяли обязательство за 100 ударных дней надоть от каждой коровы по 600—700 килограммов молока. Многие сдержали слово, а доярка колхоза «Заветы Ильича» Вадя Карташова—депутат областного Совета—надоила тогда по 807 килограммов молока.

Первый год пятилетки позади. Он успешно завершён. И среди победителей вновь имена лучших комсомольцев многих хозяйств. В уборочную страду действовало 37 комсомольско-молодежных агрегатов. Они показывали образцы труда. На полях

ЗАМЕТКИ С РАЙОННОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

колхоза «Коммунар» Александр Евтехов намолотил 3574 центнера зерна, Михаил Леонов — 3600. Александр Василенко—секретарь комсомольской организации третьего отделения совхоза «Зоркинский» намолотил 3663 центнера зерна, Петр Насынбаев (совхоз «Березовский») — 3020, Александр Шишкин (колхоз имени Чкалова) — 3000. По 15—20 рейсов в день от комбайнов к току делали шоферы Геннадий Петров (колхоз «Коммунар»), Виктор Осипов, Николай Дусенбаев, Вячеслав Ильин (колхоз «Заря»).

Осенью на закладке фундамента будущего урожая—подъеме зяби вновь отличились многие комсомольцы.

Грамотами ЦК ВЛКСМ «За высокие показатели в труде» награждены чабан совхоза «Зоркинский» М. Чаков, доярка колхоза «Знамя коммунизма» А. Чараева, тракторист колхоза имени Кирова В. Бирюков. Переходящим выпелом ЦК ВЛКСМ «За успехи в выполнении решений XXIV съезда КПСС» награждены комсомольская организация колхоза имени Кирова и коллектив комсомольско-молодежной МТФ колхоза «Знамя коммунизма».

Замечательные дела творит молодежь и получают за свой труд добрую моральную оценку. И таких примеров—десятки.

ВПЕРЕДИ— ВОЖАКИ

Секретарь комсомольской организации колхоза имени Чкалова Петр Белоусов в своем выступлении на конференции привел факты правильной работы комсомольцев на важных участках производственной деятельности. В этом хозяйстве комсомольцы работают и в поле, и на ферме, и в мастерской. Они положительно влияют на всю сельскую молодежь. В этом хозяйстве имеется единственная в районе кролиководческая ферма. Комитет комсомола взял ее под свое шефство, направляет туда лучших комсомольцев.

Как важно, когда во главе комсомольских организаций стоят инициативные парни и девушки. Комсомольскую организацию колхоза «Россия» возглавляет экономист Галя Вельяева. Ее авторитет высок и как специалиста и как чуткого, веселого и находчивого товарища.

Комсомольская организация колхоза имени XXI съезда КПСС считалась отстающей. Собрания здесь проводились от случая к случаю, была задолженность по уплате членских взносов. Но вот по рекомендации райкома комсомола на должность секретаря была рекомендована Тоня Симонина. У нее, правда, не было опыта комсомольской работы, но было горячее желание работать, а это важнее. И дела пошли на лад. Райком рекомендовал Тоню для учебы в зональной комсомольской школе в Волгограде. Она успешно закончила ее. Сейчас комсомольская организация одна из крупных—здесь 55 членов ВЛКСМ. Ряды ее пополняются регулярно налажен учет, составляются планы работы.

Секретарь комсомольской организации колхоза им. Карла Маркса Владимир Пряхин сумел наладить связи с наталинским Домом культуры. Сейчас в состав совета Дома культуры входят трое комсомольцев. Художественная самодеятельность в этом селе—лучшая в районе. В Доме культуры разучиваются песни, пьесы, танцы, работает фотокружок, радиокружок. Хорошо прошли вечера урожая, трех поколений, новогодний бал-маскарад.

ЛЕНИНСКИЕ ЗАЧЕТЫ

Отчетный период в жизни районной комсомольской организации характерен тем, что юноши и девушки стали участниками трех Всесоюзных ленинских зачетов, посвященных 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, XXIV съезду КПСС.

Ленинские зачеты стали основной формой организационной и политической работы комсомола. Они удачно сочетают в себе такие оценки, как участие каждого комсомольца в труде, общественной жизни, в политической учебе. В практику уже вошло, что отдельные члены ВЛКСМ отчитываются на собраниях, заседаниях комитетов комсомола о проделанной работе, об изучении ленинского теоретического наследия, материалов XXIV съезда КПСС и XVI съезда ВЛКСМ. Проведение ленинских уроков, ленинских чтений, теоретических конференций, устных журналов по материалам XXIV съезда КПСС помогает формировать коммунистическое мировоззрение. В Ленинском зачете «Мы делу Ленина и партии верны» участвовало 1429 юношей и девушек, из них 1389—членов ВЛКСМ.

Увеличивается число слушателей в системе комсомольской учебы по изучению истории партии, работают семь школ «Беседы о партии». К пропагандистской работе привлечены 22 пропагандиста, из них 18—члены КПСС, 4—члены ВЛКСМ. 18 пропагандистов имеют высшее и неоконченное высшее образование.

В районной комсомольской организации большой удельный вес занимают комсомольско-школьничьи. Их 650. Вся воспитательная работа в школьных комсомольских организациях велась также в форме Ленинского зачета. Здесь обсуждались трудовые дела комсомольцев, вопросы успеваемости, участия в общественной жизни. Серьезно занимаются повышением успеваемости школьные комсомольские организации Плехановской, Натальинской, Николаевской, Никольско-Казакской, Больше-Кушумской, Пылковской школ.

Большой праздник — 50-летие пионерской организации имени В. И. Ленина—готовится достойно встретить вся районная комсомольская организация. Во многих

пионерских отрядах, дружинах стал законом ленинский завет «Учиться настойчиво, целеустремленно, учиться, чтобы знать, уметь, быть полезным Родине».

Сейчас в комсомольских организациях идет третий Ленинский зачет. Его главный девиз: личное участие во всем. Личный вклад в пятилетку, личный план, личное обязательство должны стать законом для каждого члена ВЛКСМ. Это старт к новым делам комсомольцев.

И КОЕ-ЧТО БЕЗ АПЛОДИСМЕНТОВ

В выступлениях участников конференции нет-нет да сквозила мысль, что работники райкома комсомола редко бывают на местах—в колхозах и совхозах, школьных комсомольских организациях. Видимо, не без оснований такая критика в адрес райкома. Но справедливость ради стоит подчеркнуть такую мысль. Активный, деятельный комсорг, рядовые комсомольцы и сами почаще навещают в райком и своей настойчивостью активизируют работников райкома. Контакты здесь должны быть взаимными. А помощь сельским комсомольским организациям конечно же нужна. Сельские комсомольцы ждут более активной помощи от шэфов—комсомольских организаций города.

Недостаточное освещение на конференции получила работа районного штаба «Комсомольский прожектор».

Справедливый упрек был сделан в адрес дирекции районной кинотеки, работники которой присылают в село фильмы устаревшие, демонстрируют их по несколько раз.

Оставляет желать лучшего военно-патриотическая работа на селе спортивного общества «Урожай» и районного комитета ДОСААФ.

Комсомольцы района наметили для себя новые рубежи. Основными задачами они считают воспитание молодежи на боевых и трудовых примерах старшего поколения, формирование коммунистического мировоззрения, повышение общеобразовательного уровня.

Для комсомольцев-животноводов сейчас главное успешно провести зимовку скота для чего необходимо взять под личный контроль расходование фуража. Комсомол берет шефство за состоянием культурных долготетних пастбищ, кролиководством.

А. ЛУШНИКОВ.



Волжский (Волгоградская область), Бригадир слесарей-ремонтников подготовительного цеха № 2 Волжского шинного завода Михаил Иванович Шубин пятый раз избирается председателем цехового комитета. Опыт организации социалистического соревнования в цехе стал достоянием не только профсоюзных организаций предприятия, но и многих производственных коллективов города Волжского. Ежедневно «молнии» информируют коллектив цеха о идущих впереди. Семьям отличившихся в труде рабочих направляются поздравительные письма. Комитет живо интересуется бытом членов профсоюза, учебой их детей.

Цех первым на предприятии досрочно выполнил план 1971 года. Во втором году пятилетки профком решил заключить договор на социалистическое соревнование с коллективом подготовительного цеха Кировского шинного завода. В числе обязательств волжан — получение Знака качества на 10 видов выпускаемой продукции.

На снимке (слева направо): председатель цехкома М. И. Шубин и члены цехового комитета передовики производства машинисты резинотехники В. П. Вьдковиков и В. Д. Уманский с очередной «молнией».

Фото Н. Суровцева.
(Фотохроника ТАСС)

ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ

ОТ СОЛДАТА ДО ГЕНЕРАЛА

В январе 1944 года военный обозреватель агентства Рейтер, касаясь прорыва немецких линий обороны на Ленинградском и Волховском фронтах и освобождения Красной Армией Новгорода, писал: «Этими победами нанесен сокрушительный удар по мощным германским укреплениям между озером Ильмень и Ленинградом, которые немцы рассматривали, как германский «Северо-восточный вал».

Прорыв немецкой обороны южнее Ораненбаума и в районе Пулковско-Ленинградского фронта и освобождение Новгорода войсками Волховского фронта, выход обоих фронтов в район Луги и разгром немецкой группировки поставили немецких, осаждавших Ленинград, перед фактом полного и неизбежного разгрома.

Главный удар по немецко-фашистским войскам в районе Новгорода наносила 59-я армия под

командованием нашего земляка генерал-лейтенанта И. Т. Коровникова.

Родился Иван Терентьевич Коровников в Балакове 2 февраля 1902 года. Учился в министерской школе, там где сейчас находится горсобес. После ее окончания поступает в терсинскую сельскохозяйственную школу. Началась революция. В конце 1917 года Иван Терентьевич добровольцем вступает в Калининский красногвардейский отряд, участвует в боях с белогвардейцами на Кавказе. После гражданской войны остается служить в Красной Армии. Прошел славный путь от солдата до генерал-полковника. Особый талант Ивана Терентьевича, как полководца, проявился в Новгородско-Лужской операции Великой Отечественной войны.

Ответственные и почетные задачи встали перед воинами 59-й армии уже в первый период наступления. Освобождением Новгорода

они должны были создать серьезную угрозу всей группировке немцев, державшей Ленинград в блокаде.

Новгород, расположенный на берегах Волхова, у его истока из озера Ильмень, являлся мощным опорным пунктом противника. Под Новгородом враг создал сильно укрепленную долговременную оборону, которую он развивал и совершенствовал почти два с половиной года. Особенно были укреплены подступы к самому городу. Здесь немцы воздвигли систему долговременных инженерных сооружений. Гитлеровцы использовали для обороны земляной городской вал, каменные здания и церкви города. На отдельных участках они создали бетонированные укрепления. Подходы к своим позициям неприятель опутал колючей проволокой и заминировал. Оборона состояла из нескольких линий. В большой степени были использованы против-

Директор о рабочем

ВЕРНОСТЬ ДЕЛУ

1956 год. Начало строительства Саратовской гидроэлектростанции. Стали прибывать первые строители, которым было суждено перекрестить Волгу, построить крупнейший в Европе комбинат химического волокна, возвести новый город.

Александр Николаевич Чубаров прибыл в Балаково в феврале 1957 года и поступил на работу в только что организованное предприятие — жилрайон. На улице Радищева при участии Чубарова были построены два первых в Саратовгэсстрое жилых одноэтажных дома, собранных из щитовых конструкций. Этих домов нет сейчас и в помине, они остались лишь в памяти первых строителей, первых новоселов. Неподалеку от улицы Радищева был организован стройдвор, где Александр Николаевич возглавил бригаду плотников из шести человек. Можно сказать, что отсюда пошел расцвет нового города Балаково.

Приходилось выпол-

нять самые различные заказы на изготовление щитов опалубки, стоек лесов, ферм и стропил для строящихся первых жилых домов. В бригаду постоянно принимали новые люди, среди которых были и такие, которых надо было учить плотничному ремеслу.

На стройке закладывались все новые и новые объекты: котельная в 5 квартале, базы первой и второй автотранспортных колонн, растворный узел на кирпичном заводе, малый бетонный завод, деревообрабатывающий завод, новые жилые дома. Возрастал объем работ, которые поручались бригаде. Но Александр Николаевич всегда был готов к выполнению любых заданий и любых заказов. Бригада Чубарова изготовила фермы для строительства клуба гидроэлектростанции. Заказы были выполнены не только срочно, но и с отличным качеством.

В декабре 1958 года началось опробование оборудования в лесопильном цехе ДОЗа, а

весной 1959 года бригада была переведена в ДОЗ, где были сдааны в эксплуатацию лесопильный, столярный и опалубочный цеха, сушильные камеры и котельная.

Здесь в светлых помещениях блестели краской новые деревообрабатывающие станки, и работа пошла споро, интересно. Но и задания бригаде стали поручать более ответственные. Велась работа в котловане гидростанции. А 5 марта 1959 года был заложен первый фундамент, в основание одного из цехов комбината химического волокна. Теперь бригаде Чубарова поручались работы и на его объектах. И везде, куда бы ни посылали А. Н. Чубарова с его людьми, всюду он находил смелое решение, быстро и качественно выполнял задание. Его труд был вложен в цеха заводов серной кислоты, сероуглеродного производства, первого и второго кордного, штапельного и целлофанового производств, ТЭЦ-4.

Бригаде в числе первых трех на Саратовгэсстрое было присвоено звание бригады коммунистического труда. Люди, окрыленные успехом, творили чудеса. За заслуги на строительстве комбината хи-

мического волокна Александр Николаевич Чубаров был награжден орденом Трудового Красного Знамени. И эта награда придала ему еще больше сил. Александр Николаевич с молодым задором, теперь уже работая начальником опалубочного цеха деревообделочного завода, трудится не покладая рук.

Тянутся к нему рабочие люди, зная, что он поможет найти место в жизни, научит всему, что умеет сам. И не случайно из его бригады вышли А. Ф. Ратаинов — главный инженер УМСП, Н. Ф. Лисицкий — инженер филиала института «Сельпроект», Л. Н. Шестериков, заканчивающий Саратовский политехнический институт, К. Мальцев — прораб СУ-1.

...Чуть только забрезжит рассвет, он уже здесь, на работе, — такая уж беспокойная натура у этого человека.

Скоро исполняется 15 лет работы на стройке Александра Николаевича Чубарова. Хочется поздравить его и пожелать здоровья, счастья и успехов в труде.

А. ВИКТОРОВ,
директор деревообрабатывающего завода
Саратовгэсстрое.

АДРЕС ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

ДОЧЕРНИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

Тысячи покупателей, приобретающих в магазинах изящные швейные изделия с маркой фирм Москвы, не подозревают, что многие из них сделаны руками калужан. А дело в том, что за последние годы в районных центрах и поселках Калужской области созданы филиалы московских производственных объединений.

Расскажем об одном из них. Он возник в старинном городке Медынь по инициативе швейного объединения «Москва». В этом объединении были большие резервы по раскрою тканей, но не хватало рабочих рук в пошивочном производстве. Тогда и родилась мысль создать филиалы объединения на периферии, в соседней области. Инициативу поддержал Калужский обком партии.

Из столицы в Медынь приехала группа инженеров и техников. С помощью местных строителей они реконструировали старое здание райпромкомбината, установили там высокопроизводительное оборудование. А работать пришли выпускники средних школ и домохозяйки, которым раньше здесь негде было приложить свои руки.

Эксперимент себя оправдал. Сейчас медыньский филиал «Москвы» ежегодно выпускает более миллиона мужских сорочек из поплина, шелка и других тканей.

— Но это только первые шаги, — говорит главный инженер филиала Л. С. Минаева. — В 1972 году мы переселимся в новый большой производственный корпус, воздвигнутый на окраине Медыни. Это уже не мастерская,

а настоящая швейная фабрика, которая будет выпускать 4,5 миллиона сорочек в год.

Все это коренным образом меняет социальный облик, уклад жизни районного центра и окрестных селений. Формируется новый отряд рабочего класса: сотни девушек и домохозяек в совершенстве овладели профессиями швейников.

Благоустривается и город. Вскоре рядом со зданием фабрики в Медыни будут построены детский комбинат и многоквартирные жилые дома.

В Козельске, Мещовске, Юхнове, Сосенском, Жиздре, Сухонычах, по примеру «Москвы», основали свои филиалы швейное объединение «Большевичка» и другие фирмы легкой промышленности.

Н. АЛЕКСАНДРОВ,
корр. ТАСС.

Калужская обл.



За рубежом

Гнев народа Зимбабве

Третью неделю в Зимбабве (Южная Родезия) не прекращаются бурные выступления коренного африканского населения против позорной сделки консервативного правительства Англии с расистским режимом Смита. В ряде городов страны и в самой южнорозетийской столице Солсбери введен комендантский час, и африканцам под угрозой смерти запрещено после захода солнца появляться на улицах. Африканские кварталы окружены армейскими и полицейскими cordонами.

Нынешний взрыв назревал давно: шесть лет, прошедшие с момента незаконного захвата власти в британской колонии Южная Родезия белыми расистами, переполнили чашу терпения коренного населения. Все эти годы правящие круги Англии, прикрываясь фивовым листком экономических санкций в отношении Южной Родезии, вели дело к укреплению расистского режима.

Когда же к власти на британских островах пришло консервативное правительство Хита, Лондон пошел на прямой разговор с кликой Яна Смита. В ноябре прошлого года Смит и английский министр иностранных дел Дуглас - Хьюм договорились об условиях так называемого «урегулирования» южнорозетийского кризиса. ЗАНУ и ЗАПУ — две основные африканские политические партии, действующие в Зимбабве в условиях подполья, сразу же расценили это соглашение как предательство интересов коренного населения, настаивающего на безоговорочной передаче политической власти африканскому большинству населения страны.

На деле вместо передачи власти большинству сделка закреп-

ляет политическое бесправие африканского населения. Пяти с половиной миллионам африканцев лишь обещано, что в отдаленном будущем они будут иметь в южнорозетийском парламенте такое же число депутатов, как и 250 тысяч белых. Сохраняются в силе все расистские законы, в том числе закон о земле, который не только закрепляет все лучшие земли за белыми плантаторами, но и позволяет им изгонять целые племена из районов, где жили их предки задолго до прихода в Родезию первых белых колонистов.

Уже сейчас в стране насчитывается примерно миллион безработных африканцев. И число их растет вследствие того, что африканским рабочим запрещают селиться вместе со своими семьями в крупных городах. Африканские рабочие и крестьяне получают во много раз меньшую зарплату, чем белые; на обучение черного ребенка выделяется в 10 раз меньше средств, чем на обучение белого. Британские консерваторы побили все рекорды лицемерия, направив в середине января комиссию лорда Пирса якобы «для выяснения мнения африканцев», а фактически, сбора расфасованных «доказательств» одобрения достигнутой сделки африканским населением. Приезд комиссии и послужил искрой, вызвавшей взрыв. На многотысячные демонстрации протеста против этой сделки режим Смита ответил расстрелами и вооруженной расправой. Но Смит и его покровители рано празднуют победу, ибо коренное население Южной Родезии — народ Зимбабве, бесповоротно стало на путь борьбы за свержение ненавистного расистского режима.

С. ЛОСЕВ.
(ТАСС)

В Соединенных Штатах Америки не прекращаются массовые антивоенные выступления. В рядах демонстрантов представители самых различных слоев общества — студенты, рабочие, интеллигенция, ветераны войны, активисты негритянского движения — все, кто считает войну чудовищным преступлением против миролюбивых народов Индокитая.

На снимке: участники антивоенной манифестации в Нью-Йорке, организованной по инициативе «Национальной коалиции борцов за мир».

Фото Камера Пресс — ТАСС.



ником земляные валы шириной до одного метра и высотой до полутора метров. Таких валов на подступах к городу с севера было четыре. В каждом из них имелась площадка для пулеметов и минометов. Промежуток между двумя первыми валами был оплетен колючей проволокой.

К востоку от Новгорода оборонительные позиции немцев прикрывались реками Малый Волхов и Волхов, к югу — озером Ильмень. Южнее Новгорода противник располагал рядом опорных пунктов, соединенных широко развитой сетью глубоких траншей. Все строения в населенных пунктах были приспособлены к обороне, основанной на фланкирующем и косоприцельном огне.

Прочность оборонительных сооружений и выгодный характер местности вокруг Новгорода создали у немецкого командования твердое убеждение в том, что наши войска на этом участке не предпримут серьезных действий. Именно в расчете на это наше командование разработало смелую операцию.

План командарма 59-й армии генерал-лейтенанта И. Т. Коровникова заключался в том, чтобы одновременным двухсторонним обходным маневром с севера и с юга зажать в клещи немецкие войска, уничтожить их и освободи-

ть город. Наносил главный удар противнику севернее Новгорода, наши части должны были после прорыва вражеской обороны повернуть на юг, перерезать все грунтовые и железнодорожные пути, идущие из Новгорода в Северо-Западном и Западном направлениях. К югу от Новгорода наши войска должны были нанести вспомогательный удар. Здесь, после форсирования озера Ильмень, нашим наступающим частям предстояло атаковать гарнизоны неприятельских позиций на западном берегу озера, захватить там плацдармы для дальнейшего развития боевого успеха и выйти на коммуникации противника, ведущие из Новгорода в юго-западном направлении.

Утром 14 января войска генерала Коровникова И. Т., составлявшие главную группировку Волховского фронта, атаковали немецкие гарнизоны, оборонявшиеся севернее Новгорода. В первый же день наступления оборона противника была прорвана в нескольких местах по фронту до 20 километров и в глубину — от 2 до 4 километров.

Часть войск успешно форсировала Волхов, ворвалась на неприятельские позиции, расположенные на западном берегу реки. Войска, действующие юж-

нее Новгорода, в ночь на 14 января совершили 15-километровый марш и незамеченные противником внезапно и быстро форсировали озеро. На рассвете наши подразделения стремительно атаковали прибрежные опорные пункты противника и овладели ими.

На второй день наступления наши части вышли на шоссейную и железную дороги Чудово-Новгород, служившие немцам для переброски резервов по фронту.

Войска, наступающие южнее Новгорода, перехватили железную дорогу и шоссе Новгород-Шимск. Для противника создавалась реальная угроза окружения. Немецкое командование оказалось вынужденным бросать в бой все новые и новые части. Однако это не помогло гитлеровцам.

16 января части 59-й армии заняли Подберезье — станцию и поселок. Здесь была окружена и уничтожена крупная немецкая группировка.

В последующие дни наши войска умелым обходным маневром перерезали железную дорогу Новгород — Ленинград, а затем Новгород — Батецкая. В руках противника осталась только шоссейная дорога Новгород — Батецкая. Стремительно продви-

ясь вперед, части 59-й армии, наступающие севернее Новгорода, 19 января оседлали это последнее шоссе.

В тот же день на шоссе вышли части армии, действовавшие южнее Новгорода. Противник попал в окружение.

Завершив эту операцию, войска 59-й армии перешли в решительную атаку против немецкого гарнизона в Новгороде и вскоре освободили его. Остатки разбитых частей противника, окруженные в лесах западнее Новгорода, были уничтожены.

Шесть дней длилось это сражение. В результате ожесточенных боев был освобожден важнейший хозяйственно-политический центр нашей страны, колыбель русской государственности древний Новгород.

В книге «Великая Отечественная война Советского Союза» об этой операции записано:

«Не менее напряженно развивались события под Новгородом. Волховский фронт — командующий генерал К. А. Мерецков, член Военного Совета генерал Т. Ф. Штыков, начальник штаба генерал Ф. П. Озеров — начал наступление также 14 января. Войска 59-й армии генерала И. Т. Коровникова при прорыве обороны врага действовали в трудных условиях лесисто-болот-

тистой местности. Успешно сражалась южная группа этой армии под командованием генерала Т. А. Свиркина. В ночь на 14 января она скрытно по льду преодолела озеро Ильмень, с боем овладела плацдармом и через некоторое время перерезала дорогу Новгород — Шимск. Чтобы ликвидировать прорыв наших войск, противник перебрасывал под Новгород резервы и предпринимал контратаки, но все это не помогло ему. 20 января Новгород был освобожден».

За умелое и мужественное руководство боевыми операциями и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях с немецко-фашистскими захватчиками Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 февраля 1944 года генерал-лейтенант Коровников Иван Терентьевич был награжден орденом Суворова I степени.

В настоящее время генерал-полковник Иван Терентьевич Коровников находится в отставке. Трудящиеся города Балакова желают ему в день семидесятилетия доброго здоровья, долгих лет жизни и успехов в работе по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения.

В. ЕРОШКИН,
Герой Советского Союза.

На страже общественного порядка



Оперативная группа отдела внутренних дел в составе следователя Н. П. Левина, инспектора уголовного розыска С. И. Котанова, эксперта Г. А. Мерзлякова только что вернулась с места происшествия.

Совершено преступление. По незначительным следам, отдельным деталям предметов работники милиции должны ответить на вопросы, что произошло на этом месте? Кто это совершил?

Каковы мотивы преступления? Чтобы дать на них правильный ответ, эти люди должны обладать знаниями, опытом и лучшими человеческими качествами. Такими и являются названные здесь работники отдела внутренних дел. В помощь им сегодня пришли наука и техника.

На снимке: слева направо Н. П. Левин, Г. А. Мерзляков и С. И. Котанов.

Фото М. БАБЕНКО.

НАКАЗАНИЕ НЕОТВРАТИМО

Наряду с профилактикой, важнейшим направлением в деятельности отдела внутренних дел является своевременное и полное раскрытие всех преступлений, привлечение виновных к предусмотренной законом ответственности. Это вытекает из ленинского положения о неотвратимости наказания и закреплено законодательством.

Такое по большому счету партийное требование особенно актуально в свете решений XXIV съезда КПСС об укреплении правопорядка в стране, строжайшем соблюдении социалистической законности. Следует сказать, что решать задачи своевременного и полного раскрытия преступлений нам — работникам отдела приходится в своеобразных условиях некогда небольшого волжского городка, а сейчас бурно развивающегося современного промышленного центра.

Все это оказывает влияние на оперативную обстановку в городе. Благодаря инициативе и настойчивости, проявления профессионального мастерства работников уголовного розыска, участковых инспекторов, следователей совершенные преступления раскрываются, а преступники предстают перед законом.

В конце 1970 года в городе

участились случаи краж из магазинов горторга. Преступники действовали довольно открыто, разбивали стекла витрин и похищали государственные ценности. При этом в своих действиях они были весьма неразборчивы, не гнушались мелкими кражами из ларьков и павильонов.

Обобщив приемы и методы совершения преступлений, можно было сделать вывод, что они совершаются определенной группой лиц. Работниками милиции были предприняты соответствующие меры к пресечению подобного вида преступлений. Вору, предчувствуя опасность, временно затаились, но соблазн наживы их вновь толкнул на совершение кражи из магазина на улице имени Гагарина. Оперативная группа, прибывшая на место происшествия в составе инспектора уголовного розыска М. Г. Фатерова и меня, как следователя, по характеру проникновения, оставленным следам, своеобразию похищенных вещей, сделала правильные предположения о лицах, совершивших данную кражу.

Как говорится, круг событий на этом сомкнулся, через массу случайностей, отдельных моментов пробилась дорога необходимой закономерности. Следы преступления привели к группе граждан,

проживающих недалеко от места совершения последнего преступления. В ходе расследования был раскрыт еще ряд краж, совершенных ими. Были арестованы и преданы суду ранее судимые граждане Соколов, братя Анатолий и Сергей Лукашова, несовершеннолетний Крюков и продавец магазина горторга В. Протасова. Последняя, работая продавцом, вела разгульный образ жизни, знала о совершенных этой группой кражах, принимала краденые вещи и ценности. Все преступники осуждены к длительному сроку наказания, и лишь, проявляя гуманизм в отношении Протасовой, суд вынес ей наказание условно.

Большое умение и мастерство проявили инспектор уголовного розыска С. И. Котанов, следователь П. И. Тарасов в разоблачении группы Слопогузова, совершившей ряд краж личного имущества граждан. Уверенность в безнаказанности толкала участников этой группы на совершение новых преступлений. Справедливость восторжествовала, а глубокая признательность граждан к благородному труду сотрудников милиции — является лучшей оценкой нашей работы.

Н. МАМОНТОВ,
секретарь парторганизации
ОВД, следователь.

Театр и зритель

Знакомство,

которое остается в памяти

В нашем городе выступает Московский гастрольный театр комедии. Встречи с ним начались очаровательной комедией «Проснись и пой». Знакомство перешло в дружбу с этим своеобразным театром. Театр особый, это по существу, единственная гастрольная труппа подобного амплуа в стране. Коллектив был основан в 1953 году. С тех пор актеры побывали почти во всех городах Советского Союза. Зрители с благодарностью встречали Московский театр комедии на Урале, в Белоруссии, на Кавказе, в Сибири, на целине и на комсомольских стройках. Об успехах красноречиво свидетельствует множество отзывов и рецензий, похвалы грамот и дипломов.

Хотя театр и гастрольный, он имеет интересный и разнообразный репертуар. Остропроблемный социальный спектакль и бытовая драма, легкий веселый водевиль и музыкальная комедия. У нас москвичи похвалили «Сын генерала» — волнующий рассказ о любви, о преданности, «Наказание без преступления» — обаятельный, трогательный музыкальный спектакль, «Проснись и пой» — удивительно веселую лирическую комедию, поставленную известным венгерским режиссером Ференцем Сечи. Этот спектакль удостоен диплома на фестивале музыкально-драматических произведений венгерских авторов в СССР в 1971 году. «Золотой дым» — современный водевиль — затрагивает проблемы нравственного воспитания молодых людей. «Криминальное танго» — спектакль смело и принципиально объяв-

ляющий войну приспособленцам и тем, кто преступно обманывает и втягивает молодых ребят в темные компании.

По настоящему гражданский тон разговора вызывает в зрительном зале атмосферу соучастия и солидарности с актерами, режиссером, автором. Театр не забыл и нашего юного зрителя. Дети с радостью приняли «Малыш и Карлсон, который живет на крыше».

Артисты лестно отзываются о балаковском зрителе, называют его отзывчивым, требовательным, заинтересованным и доброжелательным. Что ж, такие слова приятно слушать.

В период гастролей, я бы сказал, возникла взаимная благодарность зрителей и актеров. Нам нравится коллектив, творческий, думающий, беспокойный и одаренный.

Симпатии зрителей вызвали опытные актеры Г. П. Гонтарь, Е. С. Гарханов, заслуженная артистка Узбекской ССР Е. В. Гушнина, Д. А. Солдатова, М. И. Семенов и талантливая молодежь. Все они взволнованно, пристрастно делились с нами и серьезной актуальностью современных проблем и увлекательной веселостью задорных комедий.

Дальнейшие творческие планы театра тоже интересны. Репетируются новые пьесы «Странный доктор», «Сослуживцы», «Волки и овцы».

Из Балакова Московский гастрольный театр выедет в Волгоград и Прибалтику. Балаковцы желают коллективу удач и доброжелательности зрителя.

А. ЛИСУ

Встреча стенгазетчиков и «прожектористов»

28 января в комитете ВЛКСМ Саратовгэстроя собрались члены редколлегий стеновых газет и члены штабов «Комсомольского прожектора». Редактор многотиражной газеты Саратовгэстроя «Строитель коммунизма» член Союза журналистов Ю. И. Зубов рассказал об оформлении и содержании стенгазет, «Боевых листков» и «Молний».

О задачах стенгазетчиков и «прожектористов» во втором году девятой пятилетки говорила заместитель секретаря комитета ВЛКСМ Саратовгэстроя Раиса Павлова.

П. БОГДАНОВ,
слесарь - сантехник СУ-4.



В газете от 24 декабря 1971 года опубликована корреспонденция «Закоротило», в которой отмечалось, что не освещен участок от улицы имени Гагарина до завода имени Дзержинского.

Как сообщил нам секретарь парткома завода имени Дзержинского С. И. Гуртовой, свет здесь налажен.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Балаковскому сельпо НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ

реvisоры и рабочие.

Обращаться в контору сельпо. Проезд автобусом № 7, троллейбусом № 1, 2, остановка: «Хлебозавод», база райпотребсоюза. (Напротив мясокомбината), 3-1.

Балаковский цех «Вторчермет» ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

руководителей предприятий, организаций города, колхозов и совхозов района, что цех работает по шестидневной рабочей неделе. 4-1

Центральной районной больнице срочно требуются

санитарки. Обращаться по адресу — больничный городок, отдел кадров: 3-3

Балаковскому пассажирскому автопредприятию ТРЕБУЮТСЯ:

шоферы 1, 2 и 3 классов, кондукторы, контролеры, слесари-автомеханики, слесари-мотористы, кузовщики-жестянщики, газосварщики, техники.

Об условиях справиться в отделе кадров ПАТП. Проезд автобусом № 10 и № 1 до остановки «Пушкинская» или «Гараж». 10-4

Балаковское пассажирское автопредприятие ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ НА КУРСЫ

подготовки шоферов 2-го класса с выплатой стипендии 60 рублей в месяц. Об условиях справиться в отделе кадров ПАТП. Проезд автобусом № 10 и № 1 до остановки «Гараж». 10-4

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

2 февраля. 10.30 — Новости. 10.45 — Для школьников. «Ветер странствий». Передача из Киева. 11.15 — «Баллада о Беринге и его друзьях». Художественный фильм. 12.50 — «Сила примера». Обзор писем телезрителей по передачам «Семь дней завода ГПЗ-1». 13.20 — «Музыка для всех нас». Концерт. 14.25 — «Слагаемые успеха». Премьера документального телефильма. 14.40 — Новости. 18.05 — Для школьников. «Творчество юных». Концерт. 19.00 — Концерт. 19.10 — «Коммунист и время». 19.40 — Концерт эстрадного ансамбля. 20.10 — «Под-

виг». Телевизионный альманах. 20.40 — Экранизация литературных произведений. В помощь школе. «Человек в футляре». Художественный фильм. 22.00 — «Время». 22.30 — «Встречи с мастерами сцены». Заслуженный артист РСФСР А. М. Иванов-Крамской. 23.30 — Литературные чтения. В. Катаев. Отрывок из повести «Маленькая железная дверь в стене». Читает заслуженный артист РСФСР Ю. Каюров. 23.55 — Новости.

3 февраля. 12.40 — «Индустрия океана». Передача о проблемах развития рыбного хозяйства страны в девятой пятилетке. 12.50 — «Ваше мнение». Концерт по письмам телезрителей. 13.50 —

«Тропа проселочная, отчая...». Премьера документального телефильма. 14.15 — Новости. 17.45 — Программа Новосибирской студии телевидения. 18.35 — Для школьников. «50 пионерских костюмов». Телевикторина по истории Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. 19.00 — Новости. 19.10 — «Кафт». Цветной фильм-концерт. 19.30 — Ленинский университет миллионов. Беседы о партии. «Формы и методы партийного руководства». Ответы на вопросы телезрителей: 20.00 — Творческий вечер Московского драматического театра на Малой Бронной. 22.15 — «Время». 22.45 — Открытие XI зимних Олимпийских игр. Передача из Японии.

В КИНОТЕАТРАХ

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 2-3 февраля. УТРАЧЕННЫЕ ГРЕЗЫ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Малый зал. 2-3 февраля. ВЕСНА — в 10, 12, 14 час. ЧЕЛОВЕК ИЗ КАНАДЫ — в 16, 18, 20, 22 часа.

Октябрь. 2-3 февраля. ДАЛЬНИЕ СТРАНЫ — в 9, 11, 13 ча-

сов. СЫН ПРОКУРОРА (две серии) — в 15, 18, 21 час.

Космос. 2-3 февраля. ЦЕНА БЫСТРЫХ СЕКУНД — в 9, 13, 15, 21 час. СМЕРТНЫЙ ВРАГ — в 11, 17, 19 часов.